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Интервю с 
П Р Е П О Д А В А Т Е Л  Н А  В Ъ З Р А С Т Н И

Моля, представете се

Работили ли сте някога с роботи по време на работата си с възрастни
обучаеми?

Можете ли да ни разкажете повече за типа роботи, с които сте
работили?

Колко пъти сте използвали робота?

Как и в какъв контекст ще се използва Wашият робот?

Аз съм преподавател в университет по приложни науки в Нидерландия. Имам
повече от 8 години преподавателски опит и съм работил в областта на
образованието с възрастни и лица, полагащи грижи.

Понастоящем работя като преподавател в Университета за приложни науки;
често обучавам бъдещи рехабилитатори, физиотерапевти и болногледачи. 

В миналото обаче съм работил с организацията CuraMare след пилотното
проучване, в което участвахме (като университет) за робота LEA. CuraMare е
голям доставчик на здравни услуги, който предоставя персонализирани грижи
за млади и стари хора. CuraMare се намира в Северна Холандия. 

Обучавал съм доставчици на грижи за значението на роботиката в
образованието и грижите за възрастни и съм работил с Lea - роботизирана
проходилка за хора с болестта на Паркинсон. Понастоящем работя по-често с
роботизираната ръка Obi и други, които обучават възрастни как да използват
роботи като  Pepper, Zora, Tessa в различни условия.

Работил съм с Lea многократно. В момента работя често с Robotarm Obi и
Tessa.

Lea (Lean Empowering Assistant) е предназначен за хора, които имат проблеми с
ходенето, когато обикновената проходилка не им осигурява достатъчна
подкрепа. Lea е перфектният инструмент за пациенти с Паркинсон. По
същество е интелигентен помощник за ходене, който прави хората много по-
мобилни, а ходенето им - много по-безопасно.  
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Ако не е поверително, какви са били разходите за изпълнение?

Например, камерите и сензорите на Lea виждат препятствия и обекти по маршрута.
Lea избягва тези опасни ситуации. Благодарение на стабилността и теглото си Lea
също така помага на потребителя да стане от стола или да се изправи от леглото. Lea е
толкова интелигентен, че следи колко се движи потребителят и - ако желае - Lea може
да задава и допълнителни упражнения, ако потребителят не постигне целите си. Lea
също така активно насърчава потребителя да заеме по-добра стойка, да прави по-
големи крачки, да се движи повече и т.н. Чрез вградения екран потребителят може по
всяко време да установи контакт (чрез видеоразговор) с доставчиците на грижи или
неформалните болногледачи и обратно - доставчиците на грижи също могат да се
свържат с потребителя! Например, те могат да му напомнят за лекарствата, за срещи
или просто да проведат неформален или контролен разговор. Lea оказваше голяма
подкрепа и на медицинските работници в различните заведения. Не само заради
функционалностите, които споменах по-рано, но и защото е изключително
самоподдържащ се - ако има нужда от зареждане, LEA автоматично отива до
зарядната си станция. 

За съжаление, скоро след пускането му на пазара, компанията, която произвеждаше
Lea, фалира. Това беше много жалко за много възрастни хора, които вече го
използваха, и за доставчиците на грижи, които имаха амбицията да го използват в
бъдеще. По мое мнение това беше инструмент с много голям потенциал, който твърде
бързо изчезна от пазара.  

Оттогава работя основно с Robotarm Obi, който е робот за хора, които изпитват
затруднения и имат намалена подвижност на функциите на ръцете и дланите си. Obi е
роботизирана ръка, която може да донесе храна до устата на клиента. Това улеснява
клиентите да решават сами какво, кога и колко бързо искат да ядат. Това е така,
защото те вече не са зависими от помощта на медицински специалист.

Obi е променил живота на много хора. Те са много, но ето едно свидетелство:
https://www.focalmeditech.nl/ervaringen/hanno-bos/

Не съм напълно сигурен какви са пълните разходи за изпълнение. Знам, че самият
робот струва около 5900 евро без ДДС. 
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Имали ли сте някакви проблеми с робота?

От Ваша гледна точка, подходящ ли е този робот за обучение на деца?

 От ваша гледна точка, подходящ ли е този робот и за преподаване на
възрастни обучаеми с увреждания?

Вие лично обучавате ли други учители да работят с робота?

Не съм имал никакви проблеми с робота. За някои потребители е необходимо
време, за да свикнат, че използването на такъв робот може да бъде много
полезно за тях, но това е по-скоро от когнитивна, отколкото от техническа
страна. 

Вярвам, че това ще бъде много иновативен начин за подпомагане на деца  чрез
използването на Obi.

Със сигурност.

Правя го, когато ми се отдаде възможност за това.

Този проект е финансиран с подкрепата на Европейската комисия. 
Тази публикация [съобщение] отразява мнението на автора

и Комисията не носи отговорност за използването на информацията, която може да бъде използвана/
която се съдържа в нея.
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